

银价走高 消费或投资都不要冲动

今年以来,白银价格呈现上涨态势,带动大量消费者涌入白银市场消费。有的消费者选择直接购买大量白银首饰;有的消费者选择购买银板、银条定制加工首饰;更有消费者直接购买15公斤一块的原料银板做起了投资。跟风购买之中,不乏消费冲动。专业人士提醒,白银消费相对专业,切勿冲动落入陷阱。

选择银饰品注意银含量

“双11”促销期间,白银饰品热销。但是,笔者发现同样标称是银饰品,但它们标注的含银量、叫法以及计价方式都不同。

“我们店铺今年银饰品的销售量整体增长了60%多,直播销售增长幅度更是高于实体店。”一家银饰直播主播说,“在直播间不但纯银首饰受欢迎,银镶嵌宝石的首饰销量也非常好。在11月10日晚上3个小时的直播中,银镶嵌紫水晶戒指、项链坠的销量分别达到1000多个。”

北京天雅珠宝城一家银饰品店主青梅说:“因为金价上涨太快,消费者开始关注银饰品。虽然白银价格今年也上涨不少,但是单价并不高,大货款式一般就10元一克,一只20克的镯子不过200元。一些价格不高的宝石也不再用黄金镶嵌,而是改用银子。比如普通的紫水晶、黄水晶、托帕石等宝石的5克拉戒面也就200多元,如果用黄金镶嵌价格则要2000多元,改用银子镶嵌则只需300元到400元。现在年轻人对于饰品主要看款式,银饰品既便宜款式又多,自然受到了欢迎。”

价格便宜款式多,当然会受到欢迎。但记者走访发现,不同商家银制品叫法各不相同,价格也是千差万别。为何会有这么多的不同?

青梅介绍说:“纯度最高的千足银含银量为99.9%,在佩戴时很容易氧化变黑。其次纯度的含银量为99.0%,叫足银。千足银和足银属于含银量高的种类,因为质地较软,一般用作素银首饰。国际上认定为纯银的最低标准,是含银量为92.5%的银制品添加7.5%的其他金属成分,比如铜,以增加其硬度。硬度增大,就更适合做花型、镶嵌首饰。所以消费者购买银饰品时先看清楚银含量。”

另外,银饰品市场还有苗银、藏银等种类。苗银不属于纯银,日常消费者看到或者买到的苗银制品中银含量通常在15%以下。藏银中的银含量同样不高,通常只有30%

的银含量。青梅介绍说,销售苗银、藏银饰品的店家多数都会强调款式、寓意,而不谈银的含量,如果在意银含量的消费者就要慎重购买。

加工银饰品要小心银损耗

青梅还表示,现在有消费者会购买高克重的银饰品,目的是等着增值。这部分消费者在购买时就要选择素银首饰,这样加工费会比较便宜。花样复杂的银饰品一般会卖到16元到20元一克,素银可能只要9元到10元一克。

同样款式的成品银饰,在直播间、实体店中,不同的商家收取的加工费也不相同。还有首饰加工店不光收取的加工费不同,就连消费者要承担的加工损耗也不同。

据了解,现在纯银饰品成品的销售价格有多种计价方式,有的是将加工费直接计入每克单价;有的是一口价;而更多的商品是按照克重价格(每克单价×总克重)加上加工费(每克加工费×总克重)计算商品价格。

“想要买到价格更优惠的商品,消费者应货比三家。同时,消费者还要注意加工首饰过程中的‘坑’。”北京刺梨工坊的刘师傅对记者说,“现在改款银饰或者拿着银条来做首饰的消费者逐步增多。但他们更关心款式、制作周期、加工费,却忽略了损耗。”

笔者询问了多家首饰加工店发现,多数店铺表示损耗由顾客承担,不会特别计算损耗掉银子的重量。加工费有的是一口价,有的是按照投入加工使用的银子克重计算,而不是成品重量计算。

刘师傅说:“制作首饰都会有原料的损耗。一般会按照当日银价退还顾客损耗克数的钱,或者直接抵扣加工费。但是,大部分消费者不知道的是,损耗不是凭空消失了,而是溶解于加工时使用的溶液中,或是打磨、车花时变成了碎屑,这些商家是可以回收的。一些加工者让消费者承担损耗,其实就是占了消费者的便宜。如果遇到不法经营者还会采用各种方法加大损耗。经

他们操作,有时候打一只20克的镯子能有2克到3克的损耗。按照1克7元计算,损耗3克白银就是21元,而这3克损耗的银子同样要收加工费,累加起来,消费者打一只镯子会损失好几十元。而一只20克的银镯子市场上销售也就200元到300元。”

白银价格波动大投资需谨慎

“一次性购买了15千克银板原材料。买的时候1千克7100元左右,没想到不到1周价格就已经涨到了1千克7500元。”“投资银条1个月挣了1000元”……在社交平台上,经常能看到网友分享自己投资白银获利的帖子。

一家银饰店的老板说,近3个月来银价涨势太快,源头厂家几乎一天一个报价,来咨询订购银料的客户也非常多。“过去大块银板都是作为首饰加工的原材料进行销售。现在开始被直接作为投资品售卖。上个月我投资银条卖了12块,每块1千克。”

尽管银价最近一直在高位运行,不过记者发现,回收银的价格并不高。11月8日至12日菜百投资基础银价在7.1元与7.2元之间浮动。记者在金价查询网查询看到,2024年11月12日实时银价:“今日旧银饰回收价格一克等于4.8元。”另据记者查询,近1周足银回收最高价为6.97元。

业内专家提醒,白银价格处于高位,投资须谨慎。贵金属分析师徐泽对记者说,白银除了贵金属属性外,还有工业金属的属性。全球白银总实物需求的50%以上来自电子、太阳能电池板和电动汽车等工业应用。白银作为工业生产所需的原料,其需求量的下降可能会对价格有所打压。消费者如果只是喜欢银饰品尽管购买,但如果是以投资为目的,建议还是不要轻易出手。

北京瀚海投资公司市场分析师李维对记者说,其实白银的单价很低,如果通过购买银首饰进行投资,收益并不一定会理想。

(李燕京)

福建泉州: 主动前移检验关口 筑牢食药安全防火墙

为有力保障广大市民饮食和用药安全,福建省泉州市食品药品监督管理局不断强化技术手段,主动前移检验关口,进一步提高服务能力。截至10月底,共开展药品快检2000批次,完成430批次食用农产品快检验证工作。

泉州市食品药品监督管理局不断强化检验能力建设,2024年以来开展能力扩项3次,涵盖食品、化妆品检测能力扩项130个参数,包含5种动物源性食品检测、4种减肥类非法添加物质检测,进一步提升业务承检能力和服务保障水平。

泉州市食品药品监督管理局组织各县(市、区)快检机构深入开展食品快检验证,对夏、秋两季热销的10余种蔬菜、水产、水果进行快速检验,并采取实验室抽检对比方式提升食品快检的准确性、规范性。同时,主动开展食品药品快检,积极对接公共食堂,每月随机筛选各食堂购进的食品原材料,检测农药残留、兽药残留、重金属等多项食品快检常规项目。发挥快检快筛、过滤作用,通过食品快速检测车实现现场采样、现场检测、现场出结果,并随机抽取样品带回实验室检测进行结果验证,有效提升食品安全保障能力。

该所还持续开展药品快检下乡活动,组织药品检验人员深入各县(市、区)进行药品快检,随机抽取药品经营单位、医疗机构进行抽样和快检,并及时反馈检测结果。今年以来,已向监管部门反馈问题线索10余件。

(张文章)

安徽六安: 制定反餐饮浪费 地方标准

近日,据安徽省六安市市场监管局消息,为推进反餐饮浪费工作,该局制定了《六安市反餐饮浪费工作指南》地方标准,为反餐饮浪费、营造勤俭节约的良好风尚注入强大动力。

一是指导全流程。标准从餐厅的食材采购环节,要求合理制定计划,避免过度采购造成积压浪费;到菜品制作过程,强调精准把控分量,确保每一份菜肴既能满足顾客品尝需求,又不产生多余剩余;再到顾客点餐环节,倡导餐饮企业根据用餐人数给予合理建议,引导顾客适量点餐。

二是措施具体化。标准定位于工作指南,旨在指引社会餐饮、集体用餐配送单位和中央厨房、集中用餐单位食堂等能够对照标准条款,快速学习、采取措施,科学规范有效地开展反餐饮浪费有关工作,措施具体且可操作性强。

三是宣传广覆盖。六安市市场监管局联合六安市文明办开展宣传活动,面向社会餐饮、入网餐饮、外卖骑手进行标准宣传。通过建立标准,呼吁餐饮服务提供者、消费者、外卖骑手等更多群体参与反餐饮浪费工作,营造节约粮食、杜绝浪费的良好社会氛围。

六安市市场监管局呼吁全体市民积极响应反餐饮浪费工作,在日常生活中,从点滴做起,适量点餐,不剩饭菜,积极践行光盘行动。希望广大餐饮企业能够严格按照标准和要求,持续落实各项反餐饮浪费措施。

(司宇萌)

中石化大同石油分公司: 举办2024年新闻宣传 培训班

笔耕不辍,宣传不止。11月12日,中石化大同石油分公司举办2024年新闻宣传培训班,来自机关、库站共34名青年骨干通讯员参加本次培训,集中“充电赋能”。下一步,该公司将不断强化宣传队伍理论素质和新闻实操技巧,加大对内和对外宣传广度、深度和力度,全面推动新闻宣传工作再上新台阶。

(张郝洁 高鹏飞)

北京昌平:检查燃气灶具 确保使用安全



近日,北京市昌平区市场监管局对辖区燃气灶具及相关产品开展专项检查,主要检查经营者进货台账、产品执行标准、3C标志及产品质量检验合格证明等,督促经营者落实主体责任,杜绝不合格产品流入市场。

董芳忠/摄